

做到两统筹 夺取双胜利

一季度红石崖街道各项经济指标呈现出快速发展的良好势头

“两手抓”实现首季“开门红”

□本报记者 李涛
 本报通讯员 杜飞标

今年以来,红石崖街道认真贯彻落实市、区“作风能力提升年”活动和工委区委关于一季度经济工作的部署要求,转变作风提能力,真抓实干促发展,全力跑出经济发展加速度。一季度,街道各项经济指标呈现出快速发展的良好势头,固定资产投资完成目标进度的113%,在全区排名前列。辖区规上工业总产值完成16.5亿元,同比增长28.91%;外贸进出口总额完成1.85亿美元,同比增长32%。



红石崖街道山海家居企业职工正在赶制订单。

党政领导挂帅帮包 打好服务企业组合拳

今年2月份,红石崖街道印发了《红石崖街道领导成员帮包重点企业经济运行、安全生产活动实施方案》,以街道60家重点企业为走访服务对象,以促进企业增收、确保安全生产为目标,顶格协调解决企业发展中面临的困难与问题,持续打造亲商、安商、扶商良好营商环境,激发企业发展内生动力。

一季度,各领导成员已与全部走访服务对象建立联系并至少完成一轮走访,建立“一企一档”,较详细地掌握了企业生产经营状况,了解企业未来发展打算,找准企业发展过程中的难点、堵点、痛点。一季度共摸排搜集22家企业反映的27项困难和问题,其中7项已完成办理,11项正在推进且短期内即可完成办理,其他9项需协调区级以上部门、功能区办理,均已明确解决路径。

街道经贸办、财源办等职能部门在日常工作中发挥“店小二”精神,全力做好企业服务,实行“周调度、月盘点”工作机制,每周召开科室例会,对重点下滑企业进行分行业分人帮包,分析找准增长点 and 下滑点,抓准重点企业困难和问题,群策群力协调解决。

聚焦项目落地建设 持续注入发展新动能

红石崖街道始终将加快项目落地转化作为推动高质量发展的重要抓手,做好前期项目招引、中期拆迁清场与项目建设、后期投产运营全环节跟踪服务。

用足用好相关优惠政策,开展精准招商和精准服务,专人负责跟踪服务禾盛源工贸、长安民生、鸿腾财税等重点财源项目,力争财源建设实现新的突破。征地拆迁工作挂图作战,按照责任分工确定时间表、路线图,及时完成各项拆迁任务。全过程跟踪、落实项目在建设过程中的难点、痛点和堵点,提升项目服务、财源建设工作水平,加快在谈项目转化落地实施。跟踪服务好德泰尔、物联网等6个待建项目,融合光电、康华产业园、兰石石油装备等8个重点在建项目,确保项目早开工、早投产、早收益。3月22日,青岛融合光电项目综合站房主体结构顺利完成封顶,提前8天完成预定任务,有力保障了项目如期投产运营。

另外,为支持企业稳岗扩岗,街道还通过开展线上线下结合的招聘活动为企业搜集输送优质人才,其中通过春风行动线下招聘会向辖区企业输送各类人才200余名。

防疫保障护航企业 筑牢稳定发展后防线

3月份是一季度“开门红”的决胜阶段,面对新冠疫情形势反弹,红石崖街道从严从紧做好疫情处置,统筹做好经济建设,保障企业正常运行,以“两手抓”确保“两战赢”。

街道详细摸清辖区企业、项目职工底数,建立职工信息台账,及时将疫情发展情况及最新防疫政策通过微信群等方式推送给企业,指导企业精准研究制定疫情防控、复工复产、安全生产工作方案,确保疫情防控与复工复产双轨并行,街道辖区43家规上企业实现100%复工复产,职工返岗率达到99%以上。

在区域核酸检测工作中,根据街道辖区功能区覆盖,企业密集、职工较多的实际情况,街道在中德生态园、兰石重机公司等处增设了9处采样点,组织企业职工就近核酸检测采样8000余人次。

扬帆奋楫风正劲,勇立潮头谱新篇。下一步,红石崖街道将继续严格贯彻“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的工作要求,弘扬“严真细实快”的工作作风,紧紧围绕工委区委重点工作部署,着力推动区街融合发展,努力夺取全年经济社会发展新胜利。

张家楼街道

人大代表建言献策 助力发展全域旅游

□记者 周莹 报道

本报讯 为进一步落实“作风能力提升年”活动部署要求,做好新时代人大工作,近日,张家楼街道人大工委就“张家楼街道全域旅游事业发展情况”组织代表开展了调研视察活动。代表们先后参观了泽丰文化生态园、青岛幸福村生态文化博览园和石河头武工队纪念馆,并在调研视察结束后召开了代表座谈会。

座谈会上,人大代表们一致认为,张家楼街道发展全域旅游事业,首先要找准定位,科学规划,坚持创新引领,彰显各自园区特色,实现差异化发展;其次要转变观念,正确处理保护耕地和加快发展的关系;最后,要把发展全域旅游作为推进乡村振兴的重要抓手,坚持以人为本、生态优先、农业为基、文化为魂、旅游为媒,系统谋划、统筹推进、融合发展的理念,打造“田园风光秀、画美张家楼”全域旅游示范街道。

泊里镇

推进移风易俗 倡树文明新风

□记者 丁霞 报道

本报讯 为更好发挥新时代文明实践在服务百姓民生、促进社会文明进步中的重要作用,近日,泊里镇新时代文明实践志愿者组成义务宣传队,开展“移风易俗倡树月”集中宣传活动。

活动现场,志愿者们向过往群众发放移风易俗宣传彩页、倡议书等宣传材料,并积极向群众讲解移风易俗知识,引导群众喜事新办、丧事简办,自觉抵制婚丧陋习大操大办等不正之风。

下一步,泊里镇将以新时代文明实践工作为抓手继续推进移风易俗工作,通过多种形式广泛宣传,细化措施,倡树典型,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,展现乡村文明新气象。

长江路街道

手工插花溢芬芳 答谢抗疫志愿者

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,长江路街道银屏山路社区举办“巾帼之花 红帆起航”插花活动,感谢社区童耀红帆党支部志愿服务队在疫情防控期间的辛勤付出。

活动中,花艺师由易到难、由浅入深,用通俗易懂的语言向大家讲解学习插花的精髓所在,传授如何选花、裁剪、颜色搭配、造型等方面的插花技巧。整个现场欢声笑语,花香四溢,大家兴趣盎然,边学边练,纷纷沉浸在DIY创作的乐趣和插花艺术带来的精神愉悦中。活动最后,一篮篮色彩艳丽、造型别致的插花作品呈现在大家面前,寄托着对美好生活的期许。

下一步,银屏山路社区童耀红帆党支部将继续以居民需求为导向,为居民提供更多志愿服务,为构建和谐社区贡献力量。

“全能小赵”解小事帮大忙

我为群众办实事

□本报记者 梁玉鹏
 本报通讯员 尹建筑 王妮妮

从入户走访、摸排登记,到矛盾调解、政策宣传;从巡查九小场所,到开展消防演练;从组织义诊义剪,到社区疫情防控……辛安街道沂河路社区网格员赵慧,被辖区居民亲切地称为“全能小赵”。

赵慧所在的网格内有居民1250余人,九小场所130余家。虽然平日里没有什么“大事”,但像邻里纠纷这样的“小事”却很多。

一个周末,小区物业微信群里有

业主反映,一处网点楼顶有人养狗扰民。看到信息后,赵慧第一时间联系了小区物业负责人,并将信息发到九小场所微信群寻找狗的主人。经店主反馈,这只狗是朋友临时寄养在此,现已牵走,但几天后有业主反映狗仍在原处,赵慧再次联合物业负责人、综合执法中队工作人员一起到现场查看,发现店内三楼走廊处确实有一个铁笼子,内有一只黑色的狗。经与店主沟通,店主表示将避开居民休息时间遛狗,并且已经给狗佩戴了防叫口罩,不会扰民。随后,赵慧将照片和协商情况反馈到物业微信群中,得到了业主的认可。

无独有偶,近期,赵慧在更新一户一档信息时接到小区居民何女士反

映,楼上住户从去年以来几乎每天半夜发出噪音使其无法正常入睡,希望赵慧帮助协调解决此事。赵慧经过走访得知,何女士家楼上住户是一家餐饮店的员工,下班时间不固定,常常半夜才回来,加上楼层隔音效果不好,洗漱声、脚步声等比较吵闹,影响了何女士休息。经过赵慧耐心调解,楼上居民承诺会在晚上尽量减少动静。何女士对处理结果表示满意,一场矛盾纠纷因网格员的介入得以有效化解。

“努力了解居民关心的热点、难点问题,当好居民身边的‘贴心管家’,是我一直以来的工作目标。”赵慧说,“接下来,我会继续当好政策宣传员、民意信息员、矛盾调解员,用心守护‘格’内平安幸福。”